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Цель: 

- познакомить детей с русской деревянной игрушкой;

- формировать эмоциональную отзывчивость на восприятие деревянной матрешки, как символ русского народного искусства;

- развивать умение украшать силуэт матрешки разнообразными узорами;

- формировать и развивать творческие возможности детей в процессе интеграции разнообразных видов деятельности: словесной, художественной и музыкальной.

Оборудование: Деревянная игрушка матрешка, силуэт матрешки, кисти, краски, салфетки, баночки с водой; Домовенок Кузя.

Ход занятия:

В гости к детям пришел их давний друг домовенок Кузя. Он принес с собой книжку С.Л. Маршака и попросил прочитать  стихотворение  про деревянную куклу.

Хочется ему знать, что это за кукла.

Восемь кукол деревянных,

Круглолицых и румяных,

В разноцветных сарафанах

На столе у нас живут,

Всех матрешками зовут.

Кукла первая толста

А внутри она пуста.

Разнимается она на две половинки

В ней живет еще одна кукла в серединке

Эту куколку открой –

Будет третья во второй.

Половинку отвинти .

Плотную, притертую –

И сумеешь ты найти

Куколку четвертую

Вынь ее да посмотри

Кто в ней прячется внутри

Прячется в ней пятая

Куколка пузатая

А внутри пустая

В ней живет – шестая

А в шестой – седьмая

А в седьмой – восьмая

Эта кукла меньше всех

Чуть побольше, чем орех

Вот поставленные в ряд

Сестры – куколки стоят

- Сколько вас? – у них мы спросим

И ответят куклы.

Воспитатель:- Дети кто из вас был внимательным, сколько кукол?  (восемь, ответы детей)

- А кто знает, что это за куколки ? (ответы детей)

Рассказ воспитателя.

  Сегодня Кузя и ребята мы познакомились с одной из самых любимых игрушек в нашей стране, матрешкой.

Пойдемте в нашу «избу» и посмотрим, что же это за кукла такая.

( Дети и Кузя рассаживаются на стульчики и слушают рассказ воспитателя).

   Матрешка у нас появилась очень давно. Это красивая, расписная кукла. Фигурку матрешки вытачивают из деревянного бруска. Она состоит из двух частей.  ( Рассказ сопровождается показом)

В ней еще фигурка и так до десяти - двенадцати кукол. 

   Для изготовления матрешки используют сухую березу или липу. Деревья спиливают весной и очищают от коры. Из высушенных заготовок вытачивают фигурку. Начинают с самой маленькой.

   Затем фигурку обрабатывают шкуркой и расписывают. После покрывают лаком. Каждая игрушка хороша по- своему: одна веселая, другая – задумчивая, третья - озорная. Все зависит от художника.

   Матрешка – это русская игрушка, она отражает образ русской женщины.

Она «одета в русский костюм»: платок, фартук, сарафан.

( Рассматривание матрешек)

Кузя: Как  интересно. А я вспомнил, частушку про матрешку. Вот послушайте.

     Шли матрешки по дорожке

     Было их немножечко,

     Две Матрены, три Матрешки,

     И одна Матрешечка.

Воспитатель: Ребята, давайте вместе с Кузей разучим эту частушку.

   Дети у нашей матрешки случилась беда, она пригласила к себе в гости матрешек, а их в пути застал дождь. И все красивые узоры смылись.

Давайте поможем матрешкам и разукрасим их наряд. Но сначала давайте немного разомнемся.

Физкультминутка.

    Мы веселые матрешки ладушки, ладушки

    Хороши у нас одежки ладушки, ладушки

    Кружимся мы и танцуем ладушки, ладушки

    Хоровод водить мы будем ладушки, ладушки.

Воспитатель: А теперь приступим к работе.

( Дети красками и кистью разукрашивают матрешек)

Кузя хвалит детей, за красивые рисунки и помощь матрешкам, выбирает самую красивую.

Кузя: Спасибо, что рассказали мне про матрешку, теперь и я беду знать про куклу деревянную. 

Итог занятия:

С какой куклой мы с вами познакомились?

Что мы разрисовывали для матрешек?

Вам понравилось занятие?

